



## 鞋子

宋诏桥小学501班小记者 彭硕

一个鞋底,加上一个鞋面,就组成了鞋子。

鞋子,每天人们穿着它走来走去,成为了人们必不可少的东西。虽然平凡,但是鞋子舍己为人的精神是我们大多数人做不到的。

有一天,我和爸爸一起到一片废墟旁的小河看别人钓鱼。

爸爸看别人钓鱼,我则在废墟上蹦来蹦去。一会儿在玻璃碴上跳来跳去,把玻璃碴踩得“噼里啪啦”响。又在碎石堆里走,不一会儿,我的鞋就积满了灰。

末了,我和爸爸回到家。当我把鞋脱下来的时候,发现有一块啤酒瓶碎渣深深地刺到了鞋底里。还好鞋底厚,如果再扎深一点的话,我的脚踝就要受伤了。这时,妈妈看见了,说:“你看看,鞋子不顾自己保护着你的脚,你却不以为然,你觉得应该吗?”

我听了妈妈的话,非常愧疚,想要弥补自己的过错,把鞋子擦得干干净净,小心翼翼地放进鞋柜里。

从此,我的鞋再也没有受过一点伤。

指导老师 朱立飞

## 有趣的班队课

首南第一小学502班 李依欣(证号1506967)

一提到美食,大家肯定会浮想联翩,垂涎欲滴。今天我们班队活动课就开展了“美食节”活动!我早早地准备好了美食:“琥珀桃仁”、“金‘币’辉煌”和披萨。其中的琥珀桃仁是我的“镇‘店’之宝”哦,它外脆里酥,甜蜜到爆表,美味不已!

同学们手里都有一些老师发的美食币,想吃到好吃的,必须花钱来买。同学们准备的美食也是丰富多彩,有寿司、蛋糕、肉串、甜甜圈等,还有自榨果汁呢!大家都在叫卖,怎样才能推销我的美食呢?我的目光停在了“镇‘店’之宝”上。我使出了大招:免费品尝!我递给旁边同学一块,可他摆摆手说:“这什么呀?看起来好恐怖,就算是免费我也不吃!”我忙跟他解释:“不要这么胆小好嘛,这是核桃而已,外面那一层是像冰糖葫芦的糖一样,可好吃啦!”他总算勉强咬了一口,没想到他尝了后还真买了一块呢!我就按这个办法售出了好多。同时,我的其他销售方法也起了作用,如:抽奖活动、介绍美食法等。最后我居然得到了“最佳小老板”这个称号,总共赚了49元,全班最高!我兴奋得不得了,一蹦三尺高!

指导老师 魏亚

## 保护蛋宝宝

五乡镇中心小学204班小记者 张宸轩(证号1510629)

学了《人自然社会》的第一课以后,我终于知道了自己是从哪里来的。原来,妈妈的肚子里有个“小房子”叫子宫,我们要在这个“小房子”里待280天左右才能顺利出生。为了体验一下妈妈怀宝宝的辛苦,班里举行了一个“保护蛋宝宝”的活动。

老师要我们把一个生鸡蛋挂在自己胸前,每天与它形影不离,像妈妈一样保护它。

为了蛋宝宝的安全,大家都给蛋宝宝穿了铠甲,有的包上海绵,有的装入布袋,有的套上保鲜膜,我在它的外面包了一层厚厚的棉花。玩游戏的时候,我用手捧着,生怕碰到;吃饭的时候,时刻注意不撞到桌子;做作业的时候提醒自己不要压到它……就这样,我小心翼翼地呵护着我的蛋宝宝。有一次跑步的时候,撞到了别人,我吓得直冒冷汗,打开一看,还好,没碎。想到妈妈怀我的时候,每天挺着大肚子是多么不容易!

一天,两天……同学们的蛋有的在跑的时候撞碎了,有的在蹲下系鞋带时碰碎了,我的蛋宝宝是班级里少数的幸存者。我要加倍小心,让我的宝宝能够平平安安。

指导老师 陈榴芳

## 蜗牛中队的“捣蛋鬼”

首南第一小学203班小记者 柴伊茗(证号1628040)

我们蜗牛中队有三十个“小蜗牛”,其中三分之二是男生。呵呵!如果我把男生们比作芝麻饼,“捣蛋鬼”们就是饼上面的芝麻,还真不少呢!其中最具有代表性的就是——何海平。

那天上语文课,他在我的书包上乱画,还用铅笔扎我。当我猛地回头,他却假装什么事都没发生,眼睛盯着老师,一副若无其事的样子。我只能生气地说:“别烦我!”可是他却笑呵呵地看着我。下课时间到了,我可要好好“教训”一下这个“捣蛋鬼”。“你要是再给我捣乱,就会被老师安排到第一排座位去啦!本来个子高高的,做第一排可不那么光荣呀!”说着我来了个手到擒来的架势,平时什么都不怕的何海平这时有点不好意思了,“嗖”地一下逃了出去。后来上课果真老实了许多,数学小测验还考了100分,比我成绩还好呢!看来“捣蛋鬼”在老师和大家的帮助下一样可以成为好学生的。

我们蜗牛中队的“小蜗牛”、“捣蛋鬼”们都很机灵好动,需要老师、同学们有更多的耐心。

指导老师 周依林

## 游新江桥

高桥镇中心小学304班小记者 丁千桓(证号1616549)

星期六的中午,妈妈带我去一睹新江桥的全新风貌。在公交车上,我看见七八个白发苍苍的老爷爷,老奶奶在问司机阿姨去新江桥在哪一站下车。我和妈妈不禁相视一笑:看来和我们一样想法的人可真不少呀。

听妈妈说,新江桥的历史十分悠久。它位于宁波的三江口,是姚江汇入甬江之前的最后一座桥梁,连接着海曙和江北两个区。从最初的浮桥、钢筋混凝土拱桥到钢结构便桥,再到现在的变斜面T型钢构桥,已经有150年的历史。她见证了宁波一个半世纪以来日新月异的变化,在老一辈的宁波人心中有着不可替代的回忆。

新江桥总长约677米,双向六车道,桥体外装饰采用欧式哥特式风格,这个样式还是通过宁波市民们的投票选出来的。“好一座气派的桥呀!”站在宽阔的桥面上,我和妈妈都惊叹不已。只见一盏盏仿青铜设计的桥灯整齐地排成两排,像两列站得笔直的士兵在守卫者新江桥。每一座桥灯高有6米,它的底部我和妈妈两个人才抱得住。新江桥的扶手别出心裁地用黄铜包裹,比一般的扶手要宽,显得非常豪华。我和妈妈还发现了一个小细节:尽管新江桥栏杆立柱的花纹样式是欧式的,但它上面的花都是一朵朵栩栩如生的宁波市花——茶花,真正做到了中西合璧。

指导老师 王翔

## 小仓鼠

宋诏桥小学404班小记者 刘思远(证号1512636)

一身淡黄皮毛,一双灵敏的耳朵,一对黑晶晶的眼睛镶嵌在胖乎乎的脑袋上,四条短小的脚长在一个皮球似的肚皮上。这就是我们家的客人——仓鼠。

有一次,它在滚轮上奔跑起来,它跑得太起劲了,滚轮“吱吱”作响。我跑到笼子旁边看着它跑步。小仓鼠见有了“观众”,跑得更欢了,双脚交替不停地欢奔着,快得脚也看不清了,真比得上是“无影腿”了。仓鼠跑累了就跳进了浴室开始洗澡。它用爪子刨沙,把头钻进沙子里抖一抖,再用爪子沾些沙子在身上弹一弹,然后用身体用力地在沙子上蹭一蹭,最后连打几个滚,总算洗完澡了。

仓鼠的吃相也挺有意思的。它用手(前足)捧着玉米,狼吞虎咽地吃起来,玉米的碎渣不时地从嘴边掉了出来。它边吃边转着玉米粒,大概是怕自己吃得太急咬到自己的手了吧。

仓鼠休息时的姿态更有趣。吃饱喝足的仓鼠打着吨蜷缩着身子睡着了,没一会儿便慢慢地四脚朝天了。一会儿,它闭着眼睛,前足一撑慢慢地站了起来,迷迷糊糊地走了几步后又踉踉跄跄地退后几步,跪在地上打起滚来,竟从笼子的这端滚到了那端。我憋不住“哈哈”大笑起来了。

指导老师 李菲

## 属于我的关键词

古林镇中心小学503班小记者 王泽臻(证号1507132)

粗心,一粗心就惹大祸。啊!作业本发下来,我的小心脏“扑通扑通”地跳得快,两手一合,希望自己的分数高一些。当我拿到试卷时,垂下了头,眼里马上充满了泪水,我才考了个“B+”,我仔细地看了错题,看到一道5分的题目算错,差点儿昏过去。原本题目的数字是“72.5”可是抄到下面变成“73.5”,结果整道题一分都没拿。

不服气,我要看。每天中午是同学聊天的白热化阶段,近几天播出的连续剧每每成为同学们谈话的重点,可是我一集也没看过,只能一言不发。其实很想看电视,只是爸妈不同意。为了这件事,每天晚上总发生“口水大战”。

机灵,在学校里老师叫我鬼机灵,因为有一次老师让我帮同学换一张绿卡。别的同学会不会也要换卡呢?因此,我一下拿了好几张卡到教室,果不其然有一个同学换了,马上有好多同学围过来也要求换。看,一下子让我少跑好几趟。

一个有点儿粗心,有点不服气,积极向上,非常机灵的小男孩,这就是我!

指导老师 朱郑汇

## 我家的仙人掌

横街镇中心小学404班小记者 朱思学(证号1615333)

我家养过不少花花草草,可它们都离我而去,只有去年买的那盆仙人掌还在阳台顽强地生长着。

仙人掌有三根茎,每根茎的头上都顶着个形状各异的球。我最喜欢那个看起来像麦克风的圆球,它是三个球中最大的,我量了一下,直径大约有6厘米呢!

“老大”浑身长满了又尖又绿的小肉肉,每个肉肉的顶端都长着人形的刺。这些刺黄中带棕,看起来十分健壮。有一次,好奇心十足的我,把手放上去摸了一下,真是疼得要命!果然是霸气十足的老大。

“老二”头顶的球球像杨桃。这杨桃绿中透黄,黄中带绿。远远看去真像一个胖乎乎的杨桃,要不是有刺,我真想去咬一口呢!它的刺又细又软,比老大温柔多了。

“老三”的球球是鲜红的。它的内外分九瓣,趴着几个“小葫芦”,它的刺短短的、软软的,非常有趣。

指导老师 许妙燕

## 小乌龟

高桥镇中心小学306班小记者 马海栋(证号1616570)

以前,我家养了两只小乌龟,一只叫泡泡,另一只叫笑笑。它们有一个椭圆形的壳,是绿色的,有一个可爱的头,有四条短短的腿和一条小小的尾巴。

有一天,我看见它们不停地向桶外爬。我觉得,让它们比一次赛跑是最有趣的事了。首先,我用小石头摆好它们的赛道,然后,把它们放在起点上。接着,比赛就开始了,泡泡先向终点冲击,它跑了一会儿,停了一会儿,看了看笑笑,嘴巴一会儿张开,一会儿合上,好像在对笑笑说:“来呀,来呀,来追我呀。”可笑笑却不像泡泡那样调皮,它一直在爬。这时候,泡泡正在和一群蚂蚁“玩”呢!笑笑快爬到终点的时候,不小心翻了好几个跟头,可是,笑笑翻到最后一个跟头的时候,它已经到终点了,这时,泡泡还迷迷糊糊地向起点爬去。我忍不住哈哈大笑。

指导老师 王翔

## 彩色的世界

云龙镇王笙龄小学102班 刘亦泽(1630182)

世界由颜色组成的	黑色是长夜
绿色是树林	……
蓝色是大海	
红色是太阳	我无法告诉你生活是什么颜色
黄色是沙漠	我不能想象生活只是单一的颜色
	它旋转着,旋转着向前
	闪烁着灿烂的彩色
橙色是火焰	
紫色是黄昏	
银色是闪电	

指导老师 徐盈

## 南塘老街游玩记

鄞州区雅戈尔小学202班小记者 段煜宸(证号1511896)

南塘老街二期开业了。我和爸爸、妈妈一起去南塘老街游玩。走进老街,映入眼帘的是一排排整齐的古建筑。房屋四角微微翘起,妈妈告诉我那是马头墙。每一个店门前都有一个奇特的招牌,有:心灵鸡汤、七零餐厅、烤博士、南塘油赞子……每家店里面都挤满了人。

我们一边逛,一边购。逛了一会儿,我们走进一家西点店,我看到一些小朋友在DIY饼干。我也愉快地加入了他们之间,做完后我便恋恋不舍地离开了。继续往前行,我们闻到了烤肉的味道,我顺着香味来到一家门前排了长长队伍的烤肉店,我也想吃烤肉,就央求爸爸排队帮我去买。

吃着爸爸辛苦排队买来的烤串,结束南塘老街的游玩。

指导老师 杨凌超

## 地狱与天堂

姜山镇朝阳小学404班小记者 马懿路(证号1506797)

上个星期天,我和妈妈一起去东钱湖进行六公里的徒步挑战。以为是天堂之旅,没想到是地狱之行。

开始我蹦蹦跳跳地像只快乐的小鸟,自以为可以很轻松地走完六公里,但是,我错了。最累的时候,我感觉脚下踩着棉花,身上打了大剂量的出汗剂。全身上下都“醉醺醺”的,特别是腿,好像喝了一碗酒似的,走起路来跌跌撞撞的。但是总司令——大脑,仍然向它们发出前进的指令。而身体就像是营养不良的“士兵”,摇摇晃晃地向前走。后来,汽水、八宝粥等援兵来到。“士兵”才有了点精神,从地狱中挣扎出来,继续往前完成任务。

到达终点时,全身上下又好像打了兴奋剂似的,充满了力量。我们一大批英勇的战士席地而坐,尽情享受剩下的美食。望着湛蓝的天,我一边喝水,一边回想着这天堂般的滋味。

我一回到家,就直接躺在床上进入梦乡了。但我想,这次徒步挑战还是非常有意义的,它让我懂得什么是真正的天堂。我收到了健康,收割了胜利,收获了成就感。

指导老师 俞碧琼

## 捉蚂蚱

姜山镇朝阳小学301班小记者 杨静博(证号1507386)

一个阳光明媚的午后,我和哥哥一起到小区的草地上玩。

哥哥发现了一只蹦蹦跳跳的蚂蚱。我轻轻地靠近,一把捉住了它,把这个小生命放进了我事先准备好的玻璃瓶中。我们继续寻找着,这时,路边的一只棕色的蚂蚱跃入了我的视线,我蹑手蹑脚地靠近,生怕惊动了它。这次可就上次那么顺利了,我刚走到路中央,它就跳了起来。我心里犯起了嘀咕:哼,别以为你灵巧,我就不信捉不到你。我执着地跟着它,果然又成功了。

这时,我听到哥哥在一旁大叫起来。我连忙跑过去问:“怎么啦?”

“我发现了两只蚂蚱,一只背着另一只呢!”哥哥眼睛一眨不眨地盯着一处地方看。

我凑过去瞧了瞧,果然是这样。我想:一只背着另一只,一定跳不快,我轻而易举地捉到了它们俩。这时妈妈叫我们回去吃饭了,我们只好依依不舍地离开了这片带给我们快乐的草地。

指导老师 余委青